



燃情三行诗·礼敬新中国

徐州各行业燃起“三行诗”热潮

下水道四班用朴实文字写下责任担当



徐州下水道四班成员 扫码看视频

“快来，我们站好队形，用最真的情意表白……”8月27日一大早，徐州下水道四班十多名成员聚在一起，反复斟酌着诗中文字，用三行诗写下责任与担当，礼敬新中国。

“燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体活动，自6月底启动以来，社会各界、市民网友不断参与。南京特警、南京消防、南京交警、江苏跳水队、江苏击剑队都发来他们的三行诗誓言，引发网友热议和点赞。不同年龄、不同身份的人，以创作三行诗的形式，向新中国成立70周年表达。现代快报全媒体矩阵参与活动，ZAKER、抖音、微博、微信、现代快报官方网站等都会全面展现这个活动。

现代快报+/ZAKER南京记者 张晓培 文/摄

守护城市“血脉”，我们一直在

“没有豪言壮语和惊天动地；当工作和社会需要时，我们及时伸出有力的双手；宁可脏一人，服务千万家。”淳朴的文字，流露出徐州下水道四班一直以来的工作宗旨，只要社会需要，他们都会第一时间赶到。

“这首诗是我写的，我们四班人是最基层的工人，没有豪言壮语，就是踏踏实实地干好工作，用实际行动抒发对祖国的爱。”下水道四班第五任班长马静告诉现代快报记者，当得知“燃情三行诗·礼敬新中国”活动时，她第一时间将消息告诉给了四班所有人，大家都非常激动，发自内心地想要参与其中。

马静说，下水道四班自1970年组建以来，所有四班人默默坚守着这份看起来并不光鲜的工作，大家忍受着刺鼻的气味在下水道里摸索着清淤，为的就是让城市“血脉”能更通畅，内心坚守的正是对社会、对国家的爱。

“我们就是最基层、最普通的下水道工人，但我们相信，再平凡的工作都能做到不平凡，我们要把工作做到极致，回馈社会对我们的认可。”作为先进劳模集体，下水道四班一直在用实际行动践行着“宁可脏一人，服务万家”这句口号，同时送出对祖

国的美好祝愿。

为健康保驾护航，我们来

在徐州仁慈医院，这些平日里不停忙碌着的白衣天使们，也利用休息时间创作了一首首三行诗，大家挑选出了最满意的诗。“用精湛医术去治病救人；用精心护理来帮助康复；无论白天黑夜，我们为您的健康保驾护航。”9名医护工作者作为代表，集体朗诵着这首三行诗，大家说，满满的激情与责任感，都凝聚在字里行间。

“医生，是一个非常崇高的职业，但这份职业背后，注定是无限的付出和牺牲。可只要我们穿上白大褂，再苦再累，都抵不过肩上的责任和患者的信任。不负重托，拼尽全力，这就是我们医护人员对健康的守护和对祖国的爱。”

创作这首三行诗的医生王伟说，同事们发自内心地想参与本次活动，他们中有为了给患者做手术连自己骨折都顾不上处理的医生；有为了让患者愈合更好，在手术台前一站就是10多个小时的医生；有为了让聋哑患者减少恐惧，花两个多小时做纸上交流的医生；也有为了患者嗷嗷待哺的婴儿甘愿充当临时奶妈的护士……王伟说，创作这样一首三行诗是表达医护人员对于职业、对于患者的承诺，守护健康，守护祖国。

作品征集

社会各界、市民、网友可通过以下几种方式参与“燃情三行诗·礼敬新中国”征集活动：

1. 请关注现代快报官方微信，在对话框内发送信息，格式如下：燃情三行诗+姓名+电话，三行诗的内容。

2. 手机已安装ZAKER客户端的用户，可直接扫描右方二维码，进入报名页面，参与活动；手机未安装客户端的用户，需先下载ZAKER客户端并注册登录后，再扫描右方二维码参与活动。

3. 其他参与方式：可以写诗或录制视频，在微博和抖音上发布作品。作品需添加标签“燃情三行诗·礼敬新中国”，并且@现代快报。



扫码参与活动

江苏海警在舰艇上念出气势磅礴的三行诗

乘风破浪，把赤诚献给蓝色海洋



江苏海警在舰艇上诵读三行诗 视频截图 扫码看视频

“我们是中国海警！披星戴月，保卫海疆安宁。乘风破浪，维护中国海权。”在无边无际的大海上，江苏海警在舰艇上大声念出这首三行诗，气势磅礴，震撼人心。

现代快报+/ZAKER南京记者 李娜 邓雯婷
通讯员 苏红锋 徐晔 周永杰

他们筑牢海上钢铁长城

近年来，为有效震慑和打击违法犯罪行为，保持海上严打高压态势，江苏海警局进一步加大执法力度，严格执行“7×24”小时网格化巡逻管控机制，常态化派遣舰艇在辖区海域驻巡，不断提高海上见警率。在码头待命期间，海警官兵也必须留守在船上，“食宿都在舰上解决，出海执勤期间，淡水储备有限，像现在这么热的天，也不能洗澡。”舰长朱俊兴说。

当天室外最高温34℃，机舱内温度更是高达45℃，甲板上甚至可以煮熟鸡蛋，海警官兵就是在这样的环境下工作的。他们平均年龄25岁，最年轻的只有18岁，就是这帮年轻人挑起了维护辖区海域安全稳定的重任。

舍小家顾大家，无悔青春化航迹

航海班的于海洋来自内陆，每当他看到这片海时眼里总是充满深情，他说：

“当兵前，我就憧憬着大海的蔚蓝壮阔，现在我有幸成为一名海警战士，我会更加努力保护好这片大海，为青春留下美丽的航迹。”

面对海警这份特殊的职业，面对以海为家，面对与家人聚少离多，他们从没有怨言，也从未后悔过。枪帆班的班长瞿鑫在业务上是一把好手，但作为儿子、丈夫的他却怎么也不能使人联想到“称职”二字。家的感觉对他来说是如此的亲切而温馨，又是离他如此的遥远。当兵以来，他没有完完整整地在双亲的病榻前尽过一次孝道，往往因紧急出航任务和工作的需要，一个电话、一纸电报，就要他收拾行装匆匆归队。对于心爱的妻子，瞿鑫更是亏欠得无言以对，两个孩子在妻子独自拉扯下渐渐成长。在大家与小家面前，瞿鑫毅然选择的是舍小顾大，他全心全意为之奉献、为之付出的是海警这个大家，是祖国这个大家。

遏制江苏海域走私高发势头

据了解，今年上半年以来，江苏海警局累计查获走私案件21起、查扣船舶28艘、海砂12.84万吨、冻品196吨、煤炭4039吨、成品油7000吨，有效遏制了江苏海域走私高发势头，为维护海上安全稳定、服务江苏地方经济社会发展作出了突出贡献。

劈波斩浪，驰骋海疆，江苏海警官兵们依然夜以继日地穿梭在蓝色的海洋上，时刻备战守卫着祖国美丽的东海岸。